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Kéziratokat nem adunk vissza.

Mégegyszer a telefonról.
Ezt is az unalomig hajtottuk már, 

amig végre megvan az eredmény^.Foga­
mon megszokta a köz&haóg, / a .hosszú 
elnyomatás évei alatt, hogVVerrTÍörtén- 
het semmi, jól van minden úgy, ahogy 
van, isten őrizzen minden újítástól, a 
magyarság legcsekélyebb mozdulását ter­
mészetes dologként rebellisségnek tar­
totta mindenki. Az erőszakos álom, a 
mély csend, az örökös hátramaradás volt 
az „intéző körök“ szerint a „béke, 
áldásos és nehezen m e g t e r e ra­
te 11 béke!“

így azután természetes, hogy a nagy 
mozdulatlanság, elmaradottság törökös 
nemtörődömségre szoktatta a fogarasia- 
kat, s most az élet, a munka, a szor- 
galmaskodás idején is erőszakkal kell 
felrázni közönyösségéből Fogarast.

Közönségünk emlékezhetik, hogy a 
rendezett tanácsú várossá való átalaku­
lás eszméjét felvetve mennyi munkába, 
harcba, ellenségeskedésbe került, amig 
rendes mederbe juttathattuk a dolgot. 
Harminc lapszámon keresztül csak arról

a témáról irtunk, hótről-hétre újabb, 
erősebb bizonyítékokkal ébresztgettük a 
közönyösséget és Íme, — igaz, hogy az 
eszme felvetésétől két év múlt el, —• 
de testet öltött az ige, ma már rend. 
tan. város vagyunk.

így volt a telefonnal is. Nem egy­
szer hallottuk gúnyolódva: „Ha nincs 
egyéb témája, előveszi és variálja a már 
régen megirt dolgokat." De mi flegmati­
kusán vesszük az ilyen kritikákat. Makacs 
kitartással toljuk előtérbe a megvalósí­
tásra való élelmes eszmét mindaddig, 
amig nem siklik meghallgatatlanul át a 
füleken.

Emlékezhetnek olvasóink, hogy leg­
utóbb, midőn a telefon létesítését ismét 
szőnyegre dobtuk, kereskedőinket szólí­
tottuk fel, hogy vegyék kezükbe ezt a 
dolgot és vigyék di:,dalra. Ez a felhí­
vásunk nem hangzott el kiáltó szóként 
a pusztába, mert most, az elmúlt héten 
kérvényt köröztek aláírás végett a me­
gyek izottsági tagok között. Kérvényt, 
amelyet a megyei közgyűlés elé terjesz­
tenek, és amelyben a telefon létesítését 
kérik. Az aláírók mind megyebizottsági
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A bujdosó álma.

lila Gagyi Jenő.

Mély csend lebeg az ódon városkában, 
Mindenki alszik biztos nyughelyén, 
Állatira bízta álmait a török 
8 Krisztushoz esdett minden keresztyén; 
Kit ellenné tett századok viharja :
A két testvér ma egyesült ismét . .
A magyar elveszített mindent már,
Tört kardot hoz és hitvány életét.

8 még a Issza nyugton álmait a gazda, 
Vendége nyílt szemekkel álmodik . , 
Vonagló ajkkal halkan elsusogja 
A néma éjnek lázas álmait.
Hegedt a seb, a karját újra bírja,
Uj kardot bajt az árva markolat,
„Előre! fel!“ — a muezzin kiált, 
Szétkergetve a fényes álmokat.

Keletre bókol tornyán a muezzin,
Északra néz a magyar menekült . .
Hzellft susog, talán üzenetet 
Hozott onnét a honból, messziről! ?
A honból Y Ob ! Kinek hazája az már?
8 miijen hon az, a melynek nincs fiaf

Vasláncát rázza álkos idegennek . . .
Örökre elmúlt táu már Hunnia!

Az ég is sir: a sürii felhőfátylat 
Arcára vonta fedni bánatát . .
A föld is néma, mint a temető . . .
Dal nem fakad, a föld nem kiált,
A táncz robajjá nem dobog vidáman: 
Hangos szüretből néma tor lett már,
Feldült szőlőkön bágyadt szellő leng 
8 a gazda árnyként tétovázva jár.

Bukott, de szent ügy vérző bajnokára 
Enyhét nem küld az álom mámora.
8iró szellő long észak tájiról.
„Oh siró szól! repülj el , . . el oda,
Hol láncol hordoz sz.eut hazánknak népe.
Oh mondd meg szellő, mondjad mog nokik, 
Hogy hü fiaik lelke most is ott v<m>,
A messze délen el nem feledik!

Majd üt az óra, Ítélet órája I 
Oh jönni fog egy uj leszámolás,
Hol nem vezet majd újabb Golgotához,
Egy uj Aradhoz újabb árulás.
A láncból kard lesz, harang szól vidáman, 
Csengő hangja feltámadást jelent:
Harangszó mellett készül uj Golgota,
Hol mi temetjük majd az idegent! . .

tagok, mint például: Novák János, 
Thier féld L i p ó t, Thierfeld D á- 
v i d, stb. A kérvényben a telefon nél­
külözhetetlenségét hangsúlyozzák az alá­
írók és kérik a megyét, hogy ezt az 
oly igen szükséges segédezközt mentői 
hamarabb állítsa fel. Ok szívesen meg­
szavaznak e célra l°/0-os megyei pótadó 
emelkedést, mert a telefont már tovább 
nem nélkülözhetik.

íme most már a helyes mederbe 
terelődött a dolog. Ezután már nincs 
szükség rá, hogy közönségünket a tele­
fon létesítésének egyhangú sürgetésével 
untassuk. A dolog jó kezekbe került és 
igy mi már visszavonulhatunk.

A téma hiány miatti aggodókat 
pedig megnyugtatjuk azzal, hogy igenis 
annyi a témánk, hogy nem győzzük a 
válogatást: vájjon melyik lenne elóbb- 
való, melyik vihető könnyebben és ha­
marább végbe.

És ha közönségünk átlapozza VI. 
évfolyamunkat és azután szóttekint Fo- 
garason, gyönyörködik az aszfalt, — 
villámvilágitásban, az uj kórház és áll. 
főgimn. épületeiben, az utcák tisztaságá-

Vasuton és műteremben.
(Pia Fraus.)

— A „Fogaras és Vidéke eredeti tárcája, —
Irta : Halmy Gyula.

— Sárika nagysám! Isten látja ielke- 
rnet, hogy nem vagyok festő; de ha az is 
volnék, nem mernék a teremtés remekében 
kontárkodui, hogy a maga arcát vászonra 
vigyem. Nem vagyok festő, de arcát már 
Mezőtúr és Puszta-Poó között a szivembe fes­
tettem le. Én bölcsész vagyok, de tudom mi 
az a „pia fraus“ — igen, én „kegyes csalás“-! 
követtem el kegyeddel szemben, mert nem 
bírtam ellent állni szivem hevességének. Oh! 
legyen kegyes birám, imádandó Sárika! Én 
szivéhez fellebezek és ha kérésemet elutasítja, 
akkor csak azt mondom: Katona vagyok és 
tudom mi a kötelességem!

— Halkabban beszéljen I Jaj, ha a 
mama meghallaná :

-- Ha kegyed csak a mamától fél, 
akkor a port megnyertem.

Magamhaz vontam őt és a mi meggyő­
zött Sárika vonzalmáról, az a csókok ceatta« 
nása volt, és a mi megbüntetett merészsége­
mért, az az ajtó esattanása volt, melyen a 
mama belépett.

— Mi történik itt ? — kiáltá fenyege­
tő leg a mama.
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ban, a sétatér negyedik oldaláról eltűnt 
szemeteshely helyett a rendezettségben, 
a rend. tanácsú város névben, ha jóleső 
öröm tölti el minden igaz honpolgár 
szivét a megye vezetésének oly előnyös 
megváltozásában : ismerjék el, hogy volt 
és még van is téma elég, amiről irtunk 
és amiről még írunk kell, ami már 
megvalósult — és amit még — Isten 
jóvoltából — meg kuli valósítani.

Halmy Gyula.

A munka organizációja.
A boltokban árult „osztrák eredeti“ 

iparcikkek legnagyobb része nem gyári 
és gépgyártmány, mint ezt a közönség 
tévesen hiszi; hanem többnyire ép olyan 
kismesterek kézimunkája, mint amilyenek 
a mi kisiparosaink. Különösen áll ez a 
bútorokra nézve. A bécsi és bécsvidéki 
áruk, melyekkel a magyarországi raktá­
rak tultömvo vannak, sokkal kevesebb 
szakértelemmel biró kismester műhelyei­
ből kerülnek ki, mint aminők a mi önálló 
asztalosaink. Csak abban van a külömb- 
ség, hogy ezen készítmények értékesítése 
történik a gyárosként szereplő cég által. 
A vállalkozó cég ama kismestereket 
állandóan ugyanazon nemű munkával 
foglalkoztatja, munkaerejüket a leg­
végsőig menő mérvben és a lehetőségig 
leszorított első árakon használja ki. Ez­
által jut aztán abba a helyzetbe, hogv 
nagyobb távolságokra is versenyezhessen 
a saját számlájukra dolgozó kisiparosok­
kal. Az igy létrejött munka inkább tet­
szetős, szemrevaló, mint jó. Ezt már

abból is látjuk, hogy az igazán tartós, 
szolid árucikkekben a nagyiparos nem is 
hagyja magát kiszorítani, hanem meg- 

! állja a helyét. Csak ahol a vevő főkép 
I az olcsó árra néz és azonnal készen,
I vagy hitelbe akarja venni a portékát,
I ott lép előtérbe a raktáros, Persze, hogy 
1 a vevőközönség legnagyobb részének 
! ezen a kereskedők által nyújtott elő­

nyök nagyon is ínyére vannak, mert 
manapság még a látszzlagos jómódban 

j lévő polgári elemnél is nagy szerepet 
; játszik néhány korona is. A vétellel vár 

az utolsó pillanatig, amikor azután nem 
várhatja be, amíg a mesterember a ren­
delést elkészíti, azonnal kell az. Végre 
is kevés iparos van olyan helyzetben, 
hogy hitelre, vagy részletfizetésre ad­
hasson el.

A vállalkozó főelőnye és az iparos 
főhátránya az, hogy inig a vállalkozó 
kellő élelmes kézzel magához bírja von­
zani a vevőt és tud bánni is vele, addig 
a kisiparosnál főleg a munkája értékesí­
téséhez föltétlenül szükséges kereskedelmi 
szellem hiányzik és igy állván a dolog, 
még jó is, hogy nem bocsátkoznak üzleti 
bonyodalmakba, mert csak veszítenének 
rajta. . . .

Mindezekből tanulság ez: a mai 
viszonyokban, a boldoguláshoz nem elég 
jó iparosnak, hanem jó kereskedőnek is 
kell lentil. Csakhogy épen az a baj, hogy 
e két tulajdonságot ritkán lehet egy és 
ugyanazon személyben megtalálni. Mikép 
lehetne azonban mégis a boldoguláshoz 
szükséges két elemet egyesíteni? Erre 
a fontos kérdésre csak egy megfejtési

mód kiválkozik: ha egymással szövetkez­
nek olyanok, akik e két tulajdonsággal 
kiilön-külön bírnak.

Sok szövetkezet alakul manapság, 
de bizony nagyobb része nem felelt meg 
ajbeléjiik helyezett reményeknek. Tudjuk, 
hogy nagyon sok szövetkezet ment tönkre 
és sodort magával még nagyobb nyo­
morba számos kis egzisztenciát. Egyenet­
lenkedés, a korlátolt látkörön belül való 
ténykedés, voltak megbuktató! a szövet­
kezet feimkölt eszméjii, önzetlen út­
törőinek.

E példák azonban ne visszareKe­
nésre, inkább okulásra szolgáljanak. Mert 
látjuk, hogy ahol a szövetkezetek önzet­
len és jól kormányzó kezekbe jutottak 
ott a nehézségek ellenére is elérték cél­
jukat, mert hát hiába, szövetkezésben 
van az erő.

Iparos.

A délelőtti tanítás.
Tiszteit Szerkesztő ur, olvastam b. 

lapjában, hogy a délelőtti tanításról leg­
közelebb bővebben ir és — engedjen 
meg — siettem megelőzni. Olyan régóta 
ól a lelkemben ez az eszme, hogy egé­
szen meglepődtem, amikor olvastam a 
fogarasi lapban a délelőtti tanítás tervét. 
Ni-ni hát egyidőben két ember gondolhat 
ugyanarra a tárgyra, anélkül, hogy egy­
mással érintkeztek volna? Mert én is 
épen azon a héten akartam proponálni 
a délelőtti tanítás behozatalát. No de 
hát ha akkor learatta a szerkesztő ur 
előlem a témát, most én adom vissza a

— Nagyságos asszonyom! Sárika leá­
nya és éu szeretjük egymást. Nagyságos 
asszonyom! Van szerencsém kedves leányát 
feleségül megkérni.

— Ón valóban gavallér ember — felelt , 
a mama. Megcsókolta a lányomat, én őzt 
megláttam s most azzal akarja a hibáját jóvá
tenni, hogy feleségül kéri őt. Vájjon meg­
tette volna-e ezt akkor is, ha nem leptem 
volna meg önöket ?

Én áldom a véletlent, mely szerelmün­
ket nagyságodnak tudomására hozta.

Jó, jó ! Majd beszélek az öregemmel. 
Azt hiszem: holnap ilyenkor válaszolhatok
önnek,

. . . Kemény és kétség között vártam 
a holnapi napra. Ah ! a mama igen nyájas 
volt hozzám, — hátha megtudta az öreget is 
puhítani ?

Egész éjjel nem aludtam. Másnap tiz 
órakor ismét ott voltam a fogadójuk előtt. A 
kapu alatt megszólít a portás:

Az a magyarországi ur ma hajnalban a

EOÉSZ DOBOZ ARA 2,50 KORONA.

Kapható a gyógyszertálakban, de biztosan az
E X E K <« I X vállalatnál PÉCSETT.

msljr 6 dobozt b«imente*aii »»Aliit.

i családjával együtt elutazott. Unnék ezt a 
levelet hagyta itt.

Izgatottan bontani föl a levelet s a 
következőket olvasóm:

Fiatal ember !
Ha Ön valóban festő volna, a minek kiadta 

magát, akkor két tanácsot adnék Önnek :
1. ha saját arcképét óhajtaná elkészíteni, 

akkor fesse meg Aesopus szajkóját, a ki idegen 
toliakkal ékeskedik ;

2. fesse meg azt a jelenetet is, a mikor a 
róka a magasan csüngő szőlőfürt felé ugrál, de 
sehogy sem bírja elérni.

De mivel Ön nem festő, hanem katona : 
igazán megérdemelné, hogy kurta vasra verjék.

Ez a válaszom az Ön szerencsétlen fellé­
pésére.

Köbolkuthy.
Leverteu baktattam a szállásomra. Ott 

már várt re ám a uapos káplár, a kit a 
Schul-Commandant százados ur küldött ki 
hozzám, hogy meggyőződjék hz egészségi 
állapotom felől. Ez aztán mindjárt a százados 
ur elé vezetett, minek eredményoképen ti­
zennégy napig ültem a hűvösön, hol elég 
alkalmam volt a világ múlandósága felett 
elmélkedni.

Hibámért meglakoltam. Hanem azért 
szeretnék még egyszer Köbolkuthy úrral ta­
lálkozni, hogy megmondjam neki :

— Uram ! A második hasonlata sántít, 
mert nekem a (rókának) mégis sikerült az 
Ön szőlőfürtjéből (Sárika ajkairól) egy pár 
szemet lecsempésznem !

*
Igen, ez igy történt. De a mint ezen a 

történeten végig gondoltam, akkor vettem 
csak észre, hogy ón tulajdonkópen a szépsé­
ges várkisasszony és az ő szerelmes lovagjá­
nak a regéjét akartam megírni, a mit Itaf- 
fenstein várának romjai között a hatalmas 
borostyán törzs levelei susogtak el nekem.

Szegény mese! Téged ugyan kicsapott 
a lejemből az a Mórán felé igyekvő vonat, 
mely eszembe juttató azt, a mi Mezőtúr és 
Puszta-l'oó között a gyorsvonaton kezdődött 
és történt. Subaj! Nyugodjatok meg szép 
séges várkisasszony és szerelmes lovagul! A 

ti históriátokat majd Mezőtúr és Puszta-l'oó 
között fogom egyszer megírni.

Leghathatósabb és legizletesebb hizlaló és v ér tiszti tó szer!
ti-úmoB előkelő ovvostánur és szaktekintély által kitűnő eredménnyel kipróbálva!

Gfvermpkpknpl ■ # -ÍM»I .* *■•* fogási, eloszlatja ít mirigyeket és az ótvart — biato-
J • sitja a csontok t*b izmok cp fojludéütU — javítja rendezi az einésztébt.

FfilnűttflknM* Elóléihetetlen vérképző, gyengélkedőknél erősítő és mirigyoszlató szer. 
■ uiuvwvnuvti — mellbajosoknál megszünteti »■> i»«h4-i a«. .izzadást és elősegíti a gyógyulást.



í

21. szám Fojaras és Vidék

kölcsönt és sietek megírni cikkecskémet, 
hegy megkérhessem, adja közre most 
iiiár ív én véleményemet is.

Manapság az. iskola olyan humánus 
eszközökkel dolgozik, hogy — amint i. 
szerkesztő ur olyan helyesen irta meg 
minapi vezető cikkében — a laikus azt 
hiheti nem is érhet el kimagasló ered­
ményt. Pedig hát az az. igazság, hogy 
manap, amidőn „nem a vessző, hanem 
a szív, kedély és az elme, a nevelők 
segítsége“ sokkal több és maradandóbb 
hatást érhet el a nevelő. Szóval a hu­
ni ti ni tás eszközeivel dolgozó iskolának 
mondhatnám egyik legfőbb kötelessége 
lenne a délelőtti illetve az egyfolytában 
való tanítás, mégpedig a nyári hónapok­
ban, kora tavasztól a vizsgákig 7-től 
12-ig, télen 8-tól 1-ig. Megmondom, 
hogy miért.

A gimnáziumi tanterv óriási anyaga 
nagy feladatot ró az elemiből felkerülő 
10 éves gyermek elé. Kora reggel kel 
a fiú mert tanulni kell. Nyolc órakor 
ülőadás, rendesen 11-ig, legtöbbször 12-ig. 
Szalad haza a gyerek délben, de nem 
pihenhet, nem ebédelhet nyugodtan, 
tanul délutánra, kettőkor iskolába kell 
mennie. Négy órakor jön haza, kifáradva, 
de nem pihenhet, tanulnia kell holnapra. 
Hát ez bizony terhes dolog. Míg ellen­
ben ha a fin 7 — 12-ig minden nehezebb 
dolgát elvégzi az iskolában, úgyszólván 
egész délutánja szabad, pihenhet, játszhat, 
tanulhat nyugodtan, nem zaklatja a dél­
utáni nehéz tárgyú előadás réme. Egy órá­
val ül csak többet délelőtt, mint «meny­
nyit eddig ült az iskolában és ennek 
ellenében felszabadul délutánra a nehéz 
tárgyaktól, szabadabban oszthatja be 
idejét. Ezenkívül az utolsó óra rendsze­
rint a legkönnyebb tárgyakból van véve, 
s délután csak hittan, ének, zene van. A ne­
hezebb nagyobb figyelmet kívánó tárgya­
kat természetesen mindjárt reggel kapja 
a fiú és igy fáradó figyelme nincs túl­
feszítve, mert a déli órákat már a torna 
és ilyen lelüditő tárgyak töltik be. így 
van ez legtöbb helyen, igy kellene len­
nie Fogara son is.

És mi hisszük hogy kívánságunk 
hasznos voltát belátva Major Károly dr. 
a gimn. érdemes igazgatója, az uj isko­
lai évben megszerzi a szülőknek és ta­
nulóknak ezt az örömet.

Egy apa.

Cipésztanfolyam.
Gyakran olvassuk, hogy hivatott 

egyesületek, az iparosság képzésének 
fontosságától áthatott férfiak, a nemzeti 
közművelődés és u magyar ipar felien- i 
dőlésének lelkes barátai ipari szaktan­
folyamok felállításán fáradoznak. Ha 
kisebb jelentőségű törekvésekről volna 
*>*ö, mely az iparosság előmenetelét csuk

nagyon kis arányban segíti is elő, akkor 
is foglalkozni kell az eszmével. Annál 
inkább kell tárgyalni u szaktanfolyamok 
célját és hasznát, amelynek eredménye 
áldásos és mélyre kiható sikerrel biztat.

A kor hivó szavát megértő főispá­
nunk aki a megye iparosságának 
javat szivén viseli — szép és hasznon 
tervet akar megvalósítani Fogarason. Ez 
pedig nem egyébb, mint a cipésztan- 
folyam létesítése, amivel valóban fellen­
dítené a cipészipart, amennyiben a kitűnő 
szakképzésben résztvett cipészeink, a leg­
kényesebb igényeket is kielégíthetvén, 
leszoktatnák közönségünket a gyári és a 
nagyvárosokban készített cipő vásárlásról, 

j Mert valljuk meg az igazat, ma nagyon 
sokan, épen a legtöbbet vásárló közön- 
ság bizony nincs megelégedve a helyi 
készítményekkel. Már arról mi nem 
felelhetünk, hogy vájjon igaza van-e a 
kényesebb igényű közönségnek akkor, 
amikor nem Fcgarasról fedezi ciposzük- 
ségletét, de annyi bizonyos, hogy ha a 
kiváló szakerők által tartott tanfolyamon 
a legújabb és legraffináitabb módozatokat 
is elsajátítják cipészeink, nem lehet 
semmi külömbség a kolozsvári, budapesti, 
bécsi és a fogarasi cipő között. Vagy 
ha most sincs, akkor legalább nem teheti 
senki, — csupa előítéletből — azt a ki­
fogást, hogy a nagyvárosi jobb, mert 
hiszen ez is éjien úgy készült.

Széli József, megyénk szeretett 
főispánja szükségét látta ennek a cipész­
tanfolyamnak és ismert határozottságával, 
szorgalmával, rögtön oda hatott, hogy 
Fogarason egy ilyen tanfolyam létesüljön 
és igy nagyban hozzájárul ahhoz, hogy 
egyrészt óriási lökést adjon a cipészek 
képzése, elhaladásának, másrészt a ma­
gasabb igényű közönség kényelmét moz­
dítja elő akkor, amikor olyan tanult 
munkások állnak rendelkezésre, hogy 
nem kell messze idegenbe fáradnia annak, 
aki gyors, finom, kényelmes és olcsó 
munkát akar.

Úgy értesültünk, hogy főispánunk 
már érintkezésbe lépett egyik fogarasi 
szakemberrel, hogy Írja össze azokat, 
akik réaztvennének ezen a szaktanfolya­
mon. Már most tehát csak egyedül a 
cipészektől függ, hogy ebben a kiváló 
előnyben részesiiljeuek, mert ha annyian 
jelentkeznek, hogy érdemesnek látszik a 
tanfolyam megnyitása, főispánunk bizo­
nyára mielőbb megvalósítja ezen helyes 
és hasznos eszméjét.

Iparosaink között: általános a pa­
nasz és be kell látnunk, hogy jogosan, 
— közönségünk vészvótleusége, nem­
törődömsége miatt. Ezzel szemben a 
közönség, iparosaink hibáit hangoztatja 
akkor, amikor idegenbe adja inkább 
pénzét, minthogy itthon vásárolva, a 
helyi íjiarl fellendítené. Hogy a két fél
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közül melyiknek van igaza, nem kutatjuk, 
nem is vagyunk hivatva elbírálni, mi 

I csak konstatáljuk a tényt és felhívjuk 
mind a két lél figyelmét arra, hogy 
összeegyeztetni kell a két fél érdekeit, 
jóakaratukig javítani a hibákon egyfelől, 
nem kívánni lehetetlenségeket másfelől 
és mindjárt megváltozik a helyzet. Kü­
lönösen remélhetik ijiarosaink sorsuk 
jobbra fordultát most, amikor a megye 
első embere, a mi főispánunk olyan 
érdeklődést, sőt mondhatnám hozzáértést 
tanúsít az iparosok ügyei iránt.

Rajtuk van tehát a sor, hogy érdek­
lődjenek a saját előhaladáauk iránt. 
Jelentkezzen annak idején minél több 
cipész a tanfolyamra, hogy az felállít­
ható legyen és igy főispánunk jóvoltából, 
az ő védőszárnyai alatt ez első lépés 
után megindul az oly igen elhagyott 
fogarasi iparosügy fellendítése, megkez­
dődik a haladás a jobb jövő félé!

Halmy Gyula.

HÍREK.

Események hónapja.
A legkedvesebb hónap: május. A 

tavasz első szép és élvezhető hónapja, 
a poétikus virághónap. A régi pogány- 
vallásból maradt reánk május elsejének 
önkónytelen megünneplése, ami mind­
addig szinte a vérében volt a magyar 
népnek, amíg a haza szent fogalmát 
megsemmisíteni igyekvő szociálizmus ma­
gának foglalta le e szép napot. A rém. 
kaih. vallás hívei e kedves hónapot 
Szűz Máriának szentelték, e hónapban 
nagyobb mérvben foglalkoznak a szép 
Mária kultusszal, virágos oltárokon ál­
doznak a Szűznek.

Fogarason ez idén valóságosan az 
események hónapjává nőtte ki magát 
május. A főgimnáziumnál kezdődött az 
események sorozata, az uj főigazgató: 
Walther Béla látogatásával. Ezt 
követte az áll. polg. leányiskola vendége: 
Gyöngyösi István. A főgimnázium 
matinéja és a magyar dalegylet hang­
versenye művészi esemény számba ment. 
Halálos végű baleset és öngyilkosság is 
történt e hóban. A gimn. VIII. osztályá­
nak vizsgái lefolytak, sőt az Írásbeli 
érettségi is megtörtént. A polgári leány­
iskola „békenapot“, az elemi iskolák 
„madarak és fák napját“ tartottak. A 
ref. egyház megünnepelte az uj püspök: 
Kenessey Béla beiktatását, a róm. 
kath. egyház magas vendége: Majlátb 
gróf püspök, holnapután érkezik. Belle 
alispán leányának fényes esküvője 19-ón 
vonzotta egybe Fogaras egész intelligen­
ciáját. A vármegyei tavaszi nagy köz­
gyűlés holnap kezdődik. A temetkezési 
egylet ügyében a belügyminiszter által 
elrendelt ügyészi vizsgálat megkezdődött. 
Az áll. főgimnáziumban a latin nyelvi
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tanítás tanulmányozása céljából K a s- 
s u 1) a Domokos egri cisztercita rendi 
gimn. igazgató 5 napon át időzött. A 
termisz-pályán mozgalmas élet uralkodik.

Az ember azt hinné, hogy Faga­
rason semmi sem történik és Íme mennyi 
minden történt és még történhet; is a hó 
végéig. Ha közönségünket érdekli, ••zeniül 
minden havi utolsó számunkban a hónap 
alatt történt eseményeket, összefoglaljuk, 
mert igy jobban megörökíthető minden, 
mint a szétszórt és könnyen feledésbe 
menő napihiv rovatban. H. Gy.

— A püspök fogadása. Gróf Majláth 
Károly erdélyi róm kath. püspöknek folyó 
hó 26-án a délutáni vonattal városunkba 
való érkezése alkalmából Kiss Árpád ren­
dőrkapitány az ünnepély emelése és rendfen- 
tartása érdekében a legszélesebb körű intéz­
kedéseket már megtette. A bérkocsik s magán 
fogatok, illetve ezek kocsisai számmal ellátott 
karszalagot fognak viselni s ezen kocsikon a 
fogadó bizottság s az ünnepi vendégek vitetnek 
azon sorrendben, melyet a kai szalag száma 
megjelöl, A pályaudvaron esetleg megjelenő 
számnélküli fogatok s egyéb kocsik csak a 
számozott kocsisor után hajthatnak úgy, hogy 
a megállapított rend megváltoztatása, vagy a 
kocsisorba való közbehajtás tilalmára a ko­
csisok ép úgy, mint a kocsiban ülők a leg­
szigorúbban figyelmcztettetnek. Az egyönte­
tűség és rend szempontjából a kocsisoknak 
való karszalagok f. hó 26-án, vagyis a fogad­
tatás napján, délután 8 órakor osztatnak ki 
a városháza előtti téren s az egyszerre való 
indulás is innen történik, miért is felkóretnelc 
a fogattulajnonosok és bérkocsin jövő ven­
dégek és fogadó bizottsági tagok, miszerint 
lehetőleg a városháza olőtt szíveskedjenek 
gyülekezni, hogy a püspöki fogadtatás min­
den izében érvényesüljön. Egyben felkéretnek 
a Yasut-utcai és Apaffy-utcai háztulajdonosok 
és utcai lakók, hogy 26-án délután a bevo­
nulás alkalmával ablakaikat lehetőleg virá­
gokkal, szőnyegek s drapériákkal a egyálta­
lában a házak elejét zöld lombbal díszítsék 
fel; másnapra, vagyis c hó 27-cn délelőtt 
pedig, amidőn Onagyméltósága a gimnáziumot 
látogatja meg, a róm. kath. templomtól a( 
Ferencz József-tércn át a Bethlen utcába 
vezetői útvonal lakói kéretnek fel, hogy a 
házak elején hasonló ünnepi díszt alkalmaz­
zanak. Végül felkéretnek mindazon fog at tu­
lajdonosok, kik fogatjukat személyesen nem 
használják, avagy több fogattal rendelkeznek, 
azokat szintén mondott napon és időben a 
rendőrhatóság rendelkezésére bocsájtani szí­
veskednének. A fogadó bizottság azon tag­
jainak, kik magán fogattal nem rendelkeznek 
figyelmébe ajánltatik, hogy a szükséges bér­
kocsikat minél előbb megrendelni, illetve le­
foglalni szíveskedjenek. Miután végül az ün­
nepély fénypontja a vasul utcában felállí­
tandó díszkapu előtt fog lefolyni, a nagy - 
közönség folkéretik, hogy ezen, valamint az 
Apnti'y-utca járdáit foglalja le mennél töme­
gesebben.

— Személyi hir. F. hó 20-án, szerdán 
este érkezett városunkba: Kassuba Do­
mokos, az egri cisztercita rendi főgimnázium 
érdemes igazgatója, az orsz. közoktatásügyi 
tanács tagja, hogy a főgimnáziumban n latin 
nyelv tanítása körül tapasztalatokat, megfigye­
léseket gyűjtsön. Ót napig időzik Fogavason s 
kedden reggel távozik a kiváló, tudós direktor.

— Vármegyei nagygyűlés. F. hó 25-én, 
holnap délelőtt kezdődik a vármegye ezévi 
tavaszi nagygyűlése, hosszú ós érdekes tárgy- 
sorral. A gyűlés lefolyásáról legközelebb 
részletesen referálunk.

— Közgyűlés. Az E. M. K. E. pün­
kösd máaodnapján Marosujvárt tartja XX IV. 
évi rendes közgyűlését, amelyre minden 
érdeklődő tagot meghív. A marosujváriak 
szép fogadtatást, ünnepélyt, hangversenyt 
rendeznek a közgyűlés tiszteletére.

— Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi 
számában a püspöklátogatás program rajába 
tévedés csúszott be, amit a következőkben 
igazítunk helyre. Alsóporumbákra küldöttség 
megy az érkező püspök elé, ezt azonban 
nem főispánunk vezeti. Széli József 
főispán lit az állomásnál üdvözli Majláth 
gróf püspököt és ugyanott B i s z t r a y J ó z se f 
központi főszolgabíró, a róm. kath. egyház­
tanács nevében fogadja. A programúi többi 
pontja a közölt sorrendben megy végbe. Úgy 
értesültünk, hogy a püspöki misén Héjas 
Pál né úrnő fog énekelni, ami bizonyára 
egyik legszebb része lesz a misének.

— Ivlámpát az uj gimnáziumhoz. Nem 
tudjuk nem tüut-o fel másnak is, az az 
egyiptomi sötétség, amit a bethlon-utcai híd­
ról az uj főgimnázium felé nézve észlelhet 
az ember. Az impozáns formában kibontakozó, 
szép épület mély sötétségbe vau burkolva, 
alig pislog jobbról-bulrói egy-egy kis lámpa. 
Bizonyára egyetértőnek velünk a város intéző 
körei, ha azt mondjuk, hogy az uj gimná­
zium óié egy ivlámpát kell felállítani, még 
pedig minél előbb, ez elodázhatatlan kötelesség.

— A békenap. A madarak és fák napja 
mintájára, a közoktatásügyi minisztérium — 
engedve a békeliga sürgetéseinek — béke­
napot rendelt el az iskolákban, F. évi május 
hó 18-án, az 1. hágai békekonferencia meg­
nyitásának évfordulóján a helybeli áll. polg. 
leányiskolában Egyed Erzsébet tanítónő 
ismertette a növendékekkel e nap jelentősé­
gét, a békemozgalom eszközeit és szerveit.

— Feleslsgos csatorna. Általános a pa­
nasz a Bruckenthal utcában folyó csatorna 
ellen. Annak ott semmi értelme, az ott tel­
jesen felesleges. Elsősorban a mellette levő 
házakat teszi tönkre, a pincék tele vannak 
vízzel, a házfalak nedvessé válnak tőle. Má­
sodsorban pedig olyan bűzt terjeszt nyáron az 
utcán, hogy a legnagyobb mérvben egészség­
telen. Élvezhetjük ezt az iszapbüzt különösen 
a nyomda ablakai alatt, amidőn az ott összo- 
gyülemlott piszkot kitakarítják és az iszapot 
szétteregetik az utcán, Teljesen érthetetlen 
annak a nyílt csatornának a célja ott, egy­
szerűen el kell zárni a patakot és betölteni 
azt a büzölgő árkot!

— Diákmajális. Junius hó 13-án lesz 
a nagy esemény számba menő diákmajális, 
az az helyesebben juniális. Diákjaink és ser­
dülő leánykáink lázas izgatottsággal készül­
nek rá. Az egész társadalom pártfogását 
reméli az ifjúság, és mi reméljük, hogy ezen 
a napon a szülők és rokonok kivétel nélkül 
megragadják az alkalmat, hogy gyermekeik­
kel együtt örülve, pártolják a gimnáziumot, 
ezt az intézetet moly oly sok jót tesz fiaik­
kal. Nem győzzük eléggé dicsérni Major 
dr. igazgató ezen kitűnő újítását, mert amidőn 
ártatlan örömöt, szórakozást szerez az ifjú­
ságnak, egyúttal nemcsak a szülőket és az 
iskolát, liánom a külömböző nyelvű társadal­
mat is összehozza,

— Dalosét. Folyó hó 12-én Dridifen 
egy Rezein Mai erejűn nevezetű 1U évest

leány, Materejas György szinten dridifi lakos 
házánál mészoltás közbon elveszítvén egyen­
súlyát a forró mőszbe esett. A leány 2 napi 
szenvedés után meghalt,

— ICérolom. Azon tisztelt gazdákat, 
kiknek az idei vetésnél alkalmuk volt az 
időkülömbséget az impregnált és a nem im­
pregnált takarmányrépa mag kikelése között 
megfigyelni, felkérjük, szíveskedjenek oziránti 
tapasztalataikat akárhonnan szerezték is be 
a nem impregnált répa magot, közvetlenül 
Mauthnor Ödön magkereskedésével, Budapest, 
Rottenbiller utca 33. közölni. Miután az idői 
pontos megfigyelésekre a Mauthnor cégnek 
úgy a tiszta igazság, mint a közérdek szem­
pontjából szüksége van, nagyon kéri, előzetes 
köszönetének hálás kifejezése mellett, a tény­
leges adatokat 8 nap alatt akár levelezőlapon 
is, vele tudatni.

— Megriadt lovak. F. hó 16-án az 
épülő főgimn. előtt gazdátlanul álló kocsi 
lovai megijedtek valamitől ós vadul vágtat­
tak végig a Huróz-utcán, mig nagy nehezen 
két legény megfoghatta őket. A szekéren 
ugyan semmi sem volt, ezúttal az utcáu 
járókban sem tettek a vad lovak kárt, mégis 
fel kell hívnunk rendőrségünk figyelmét az 
ilyen magára hagyott lovakra. Szigorúan 
kell intézkedni, hogy elejét vegyük a bal­
eseteknek.

— Szemétdombok. Az illető hatóság 
talán érdeklődhetne az egész városban össze­
gyűlő szemét elhelyezése iránt. Mert ez 
igazán nagyon rendetlen állapot, hogy a szép 
patakok mentén a sétálók egész szemét- 
halmokon bukdácsolnak át. A nyári hőség­
ben bizony egészségtelen is az a kigőzölgés, 
amit ott élvezhet az ember. Szóval úgy 
szépészeti, mint közegészségügyi és köztiszta­
sági szempontból a szemét ügyét mielőbb 
meg kell oldani.

— Kongroszus. A törvényhatósági ós 
rend. tan. városok tisztviselői május 10-én 
délelőtt tartották meg országos értekezletüket 
Budapesten, a váci-utcai uj városháza nagy­
termében. A kongreszuson, az egész ország­
ból mintegy 800 tisztviselő vett részt. Boga­
rasból ott volt: Herszényi Imre polgár- 
mester és Szontpáli Gyula városi főjegyző. 
Az értekezleten előterjesztett határozatot egy­
hangúlag elfogadták s másnap Holló Lajos 
elnök vezetésével tisztelegtek: Wekerle, 
Kossuth, Andrássy minisztereknél és Justh 
Gyula kópv. elnöknél, akik mindnyájan meg­
ígérték, hogy a városi tisztviselők fizetését 
törvényhatóságilug fogják szabályozni.

— Az utcák öntözése — helyesebben: 
nem öntözése az a panasz, mely évről-évre 
olyan bizonyossággal ismétlődik, mint a 
fecskék visszatérése. Hetek óta nyeljük a 
port ós nyeljük egészen késő őszig, illetve 
az első hó leeséséig. Bőt mi több, az utca­
seprők hada is öntözés nélkül végzi munká­
ját, óriási portelket kavarva és aztán mondja 
valaki, hogy nem ázsiai állapot ez.

— Öntözés. A rendőrkapitány elrendelte 
az aszfalt rendszeres öntözósát, de úgy látszik 
csak Írott malaszt lett az semmi más, Nem 
követeljük mindenütt, de legalább a főbb 
útvonalakon feltétlenül rá kell szorítani a 
közönséget a rendszeres öntöztetésre. Szigorú 
intézkedést kérünk !

— A bírói látótok. A pénzügyminiszter 
szigorú utasítást adott ki az összes állam- 
pénztáraknak és adóhivataloknak, hogy olyan 
esetekben, midőn a letét felvételére nem a 
kiutaló végzésben megnevezett egyen, liánéin 
annak meghatalmazottja jelentkezik, a szám-
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fejtésnél az utasításban foglalt rendelkezések­
hez a legszigorúbban alkalmazkodjanak, va­
gyis a meghatalmazol tói, minden eayos esőiben 
és minden ügyre vonatkozólag külön kiállí­
tott hitelesített meghatalmazás! követeljenek 
Külön is utasította a miniszter a pénztárakat, 
hogy ügyvédek által helyetteseik, vary irodai 
alkalmazottjaik részére adott általános és 
visszavonásig szóló meghatalmazásokat el ne 
fogadjanak, ilyenekre többé kifizetéseket ne 
teljesítsenek. A rendelet kiadására kétségte ­
lenül dr. Deák Albert kolozsvári ügyvédnek 
esete szolgáltatott okot. űr. Deák Albertnak 
ugyanis egy azóta már öngyilkossá lett je­
löltje nagyobb összeget vett fel a kolozsvári 
adóhivataltól, melyet azután saját céljaira 
használt fel. Az adóhivatal dr. Deák felhí­
vására megtagadta a pénz másodszori kifize­
tését s igy per lett a dologból, A pernyertes 
dr. Deák Albert lett. A pénzügyminiszter 
most a hasonló eset megakadályozására adta 
ki a fentebbi rendeletét.

— A telefonhálózat érdekében a megye 
gyűlésre beadott kérvényt az alant felsorol­
tak Írták alá: Dr. Serban Miklós, Schul 
Henrik, Novak János, Stof Péter, Thiorfeld 
Dávid, Thierfeld Lípót, Dr. Dániel, Schul 
József, Dr. Lesmann, Dr. Popescu, Eukol- 
hard Henrik, Fleissig Gyula, Roth Job. H., 
Lesmann Arnold, Roth Samu, Horazényi 
Imre, Rauch Istvánn, Szentpáli Gyula, Szőts 
István, Czinege Imre, Bulla Károly, Tag- 
licht József, Simon Jenő, Hochmann Izidor 
(Sárkány.)

— Az iparos ifjak önkepzo egyesüle­
tében az egyesület választmánya Gábor Dá­
niel elnök vezetése alatt mindaddig, inig az 
gyesiilet viszonyai megszilárdulnak elhatá­
rozta hogy mindenik csütörtökön gyülésezik. 
Eddig számba vette a pénztár állapotát, a 
számadást helyesnek találta és Barna Pál 
pénztárosnak jegyzőkönyvi köszönet mellett 
megadta a felmentést. A választmány a per­
ui áneuciális üléseiben az egyesület megszi­
lárdítására vonatkozó ügyeket tárgyalja. Barna 
Pál pénztáros indítványára kimondotta az 
egyesület, hogy a püuközsdi ünnepek után 
széleskörű mozgalmat fog indítani rendes 
tagoknak a megszerzésére ügy az együleti 
elnök, valamint a többi tisztviselők és a vá­
lasztmány egyes tagjai teljes odaadással és 
önfeláldozással igyekeznek és buzgolkodnak 
az egyesület érdekeinek előmozdításában.
1 tolsó ülésében kiküldötte az egyesületi 
helység felügyeletével megbízott napi bizto­
sokat Egy korábbi ülésében kimondotta a 
választmány Gábor Dániel eluuk indítványára, 
hogy legelső teendőjének fogja tekinteni 
alapot teremteni egy otthon megszerzése 
ügyében. E végből megbízta az elnökséget 
hogy minden töt vény es eszközt megragadva, 
széleskörű gyűjtést rendezzen. Riporter.

— Kirándulás. Az állami főgimnázium 
ifjúsága és nehány tanára, ma, május 24-éiu 
a Szomlmtfalvn felé eső úgynevezett „Mu- 
uaszteriához, reggel ö órakor kirándulásra 
indult. Így is van ez helyesen, hiszen e 
gyönyörű havasok közelében ütve legalább 
ismerje meg az. ifjúság azok természeti tü­
nemény szerű szépségét.

— Uj huss koronások. Az Osztrák - 
Magyar bank főtanácsa a legutóbb tartott 
ülésén ügy határozott, hogy a jelenleg for­
galomban levő a I ti KI. márc. 31-iki kiadású 
busz koronás papírpénzeket bevonja s helyette 
nsóv juniu* 22-én ujjúkat hoz forgalomba. 
Az uj bankó rajzát magyar ember, Hegedűs 
László festőművész tervezte. .Most már csak

I az a ,ö> ,logy a szegény embernek is minél 
! több jusson belőle.

Magyar otthon. Elsőrangú penzió a 
város központján. Családok, házaspárok és 

- magános urak részére. Elegánsan berendezett 
I H/"bák L ti Din bejárattal, villanyvilágítással. 
; Rézágyak, fürdők, kitűnő konyha. Olcsó árak.
; Főherceg Sándor utca 30. az. Budapest.

— A vissz -fölé sült gyógyítás. Beálli- 
í tolt a minap az állatorvoshoz egy dolmányos 
I atyafi es elpanaszolta, hogy beteg a lova, 

torokfájása van. Az állatorvos receptet irt és 
megmagyarázta neki :

~~ Lgy port tog kapni erre a patikában, 
azt beletesz! egy plóhcsőbe, azt a ló szájába 
teszi és belefuj, hogy a ló torkára menjen 
Értette ? J

— Igenis!
Néhány nap múlva beállított ismét a 

paraszt az állatorvoshoz bekötött torokkal.
1 Kérdi az orvos:

— Hát kendnek mi bajaP
— A torkom fáj.
— A lova meggyógyult-e?
— Meg az, de én megbetegedtem az 

ur orvosságától.
— Hogyan?
— Hát én beletettem a port a csőbe, 

a csövet a ló szájába, bele akartam fújni, 
de a ló előbb fújt és igy én vettem be az 
orvosságot!

KÖZGAZDASÁG.
Less sztrájktörvény.

Az utolsó esztendők folyton szaporodó 
sztrájkjai, amelyek veszedelemmel fenyeget­
ték Magyarország fejletlen iparának alapját, 
mogérlelték az ország vezetőiben azt a tuda­
tot, hogy szükség van olyan erélyes törvény­
hozási intézkedésekre, amelyek, lm lehetet­
lenné nem is teszik, de legalább korlátok 
közé szorítják az ipari sztrájkokat. Tudvalevő 
ugyanis, hogy munkabeszüntetés igen tekin­
télyes hányada nem béremelés, nem a mun­
kások gazdasági helyzetének javítása céljá­
ból történik, hanem hatalmi kérdések miatt 
üt ki. A szervezett munkások nem akarnak 
szervezetlen munkásokkal dolgozni, megakar­
ják munkaaeójuk legelemibb jogait is nyir­
bálni. Ezek az állapotok, amelyek Magyar- 
ország gyáraiban és műhelyeiben valóságos 
anarchiát idéztek elő, egyenesen rákénysze- 
ritették a törvényhozási faktorokat, hogy 
valami ellenszerről gondoskodjanak. így szü­
letett inog a sztrájktörvény eszméje.

Hosszú ideig hallgatott erről a kérdés­
ről a krónika. Most azonban ismét napirendre 
került a sztrájktörvény ügye, mivel a keres­
kedelemügyi minisztériumban már kezkezd- 
ték a törvénytervezet kodifikálását.

Szteréiiyi József államtitkár, akit Kos­
suth Ferenc a törvénytervezet elkészítésével 
megbízott, már megkezdte a nagy munkát. 
A sztrájktörvény rendkívül szigorú intézke­
déseket fog tartalmazni, de egyben elismeri 
a sztrájkoknak bizonyos esetekben való jogo­
sultságát is. Minden valószínűség szerint nem 
külön törvényként fogják a Ház elé terjesz­
teni a sztrájktörvényt, hanem mint az uj 
ipartörvény egyik legfontosabb fejezetét cik­
kely ezik be.

A törvény szem előtt tartja a külföld 
sztrájk el lenes intézkedéseit, különösen az 
angol és az amerikai mintákat. Igen szigorúan 
torolja meg a dolgozni akaró munkásoknak 
akár tettlegesen, akár szóval való inzultusát, 
sztrájkra való kényszerítését. Tiltó határoza­
tokat tartalmaz a törvény minden pressjó és

terrorizmus ellen, büntetéssel sújtja azokat, 
kik a munkába igyekvő munkásokat útköz­
ben rábeszélik a dolog beszüntetésére. Bizo­
nyos esetekben a sztrájkot jogtalannak minő­
síti s a műn ka beszüntető két elzárással sújtja.

Mindezek az intézkedések bizonyára 
kedvező hatással lesznek az ipar fejlődésére. 
Remélhető, hogy az alapos készültség és 
szeles látókör, amely a kereskedelmi kor­
mány eddigi működését jellemzi, a sztrájk- 
törvényben is kifejezésre jut s hogy ez a 
törvény valamelyest javítani fog a mai, immár 
tarthatatlanná fajult helyzeten.

Szerkesztői üzenetek.
hevtelen levelekre és cikkekre nem válaszolunk,

Veritas. Fogaras. Köszönjük a tanácsot 
és szívesen eleget tennénk neki, de elveink­
kel merőben ellenkezik. Már csak megtart­
juk amit e lap indításakor legfőbb feltételül 
tűztünk ki, hogy t. i, a személyek elleni 

! harcnak tért nem nyitunk, sőt magunk sem 
! űzzük azt. Soha sem a személy, mindig a 
j közcél lebeg szemünk előtt és — ami szin- 
; ten ton tos — a gáncsoskodókat egészen fleg­

matikusán vesszük, a mendemondákra nem 
hallgatunk.

K. K. Fogaras. 1. Igen. 2. Téved, ha 
i azt hiszi, 3. Nem vindikáljuk ugyan a fővá­

rosi szerkesztőségek muidenttudását magunk­
nak, de azért ha szolgálatára lehetünk t. 
előfizetőinknek valamiben, a legnagyobb kéz­
séggel adjuk meg a felvilágosítást, tessék 
csak bátran kérdezni.

Kíváncsi, Fogaras. Hogy miért javítják 
az asztaltól annyira felületesen, miért kenik 
csak a repedések tetejére, nem tudjuk. Az 
állítólagos hibás méretek és felületes javítások 
miatt is több oldalról vettünk panaszt, deltát 
mi nem vagyunk illetékesek a munkát ellen­
őrizni. Azt som tudjuk, vájjon a vállalkozó 
letette-e a szerződésileg kikötött biztosítékot. 
Ezek iránt tessék a városi elöljáróságnál 
puhatolózni, Unnék bizonyára megadják a 
felvilágosítást.

Nem közölhetők. Az élet álom. A ha­
vason. Erdélyben, Te, Ilonkához. Fáj a szivem.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
THIEEPELD DÁVID

Uadó tégla.
Galaeon vetett körül­

belül 30 ezer tégla ELADÓ.
Bővebbet gimnázium építkezésnél.

Szám 2Ö80—908. tkvi.

Hirdetmény.
A in. kir. igasságügyminiszter 1908. 

április hó 2 án 7840—908. I. M. VIII. sz. 
alatt elrendelte, hogy a fogarnsi járásbíróság 
mint telekkönyvi hatósághoz tartozó Galac 
község telekkönyvidbe felvett mindazon in­
gatlanokra nézve a melyekre az 1886. XXIX. 
az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.- 
cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-cikk­
ben szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban 
a telekjegyzökönyvi bejegyzések helyesbítése 
foganatosíttassák. E célból a helyszíni eljárás 
a nevezett községben 1908, évi junius 15-éu 
fog kezdődői.
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1., Ennélfogva felhivatnak mindazok, a 

kik a telekjegyzőkönyvekbeu előforduló be­
jegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság 
kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg 
és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mu­
tassák fel:

2., mindazok, akik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi 
bekeblezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886. XXIX. t -cikk
15., 18., az 1889. XXXVIIL t.-c. 5., 6. és 9. 
§-ai értelmében szükséges adatokat megsze­
rezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a 
kiküldött előtt igazolják., avagy oda hassanak, 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átru­
házás létrejöttét a kiküldött előtt szóval is­
merje el és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert kiilömbcn joga­
ikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a 
bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől 
is elesnek; és

3., azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt egyébb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött előtt jelenjenek meg, ellenesotben a 
bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Fogaras, 1908. április hó 13-án,
A kir. járásbíróság, mint tlkvi hatóság.

Nádudvary,
kir. ját'ásbiró.

Szám 188 —1908. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a brassói kir, törvény­
széknek 1907. évi 7088. szánm végzése kö­
vetkeztében dr. Rosenberger János fogarasi 
ügyvéd által képviselt Fogarasi takarékpénz­
tár részvénytársaság javára Farkas Vazul, 
Pveszkurea János kálbori, Veghes Vazul, 
Joanta György és Popp Joachim boholci 
lakósok ellen 800 kor. a jár. erejéig 1908. 
február hó 5-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 2410 koronára 
becsült ingóságok u. m.: lovak és szarvas- 
marhák nyilvános árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a nagysinki kir. já­
rásbíróság 1908-ik évi V. 6/5. számú végzése 
folytán 800 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. 
évi április hó 2 napjától járó 63/„ kamatai, 
és eddig összesen 136 kor. 90 fillérben biró- 
ilag már megállapított költségek erejéig, Kái- 
boron és Boholcon a községházánál leendő 
megtartására 1908. évi május hó 29-ik nap­
jának délelőtti 9 órája Kálbor és d. u. 2 
órakor Boholcon határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107, és 108. 
§§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbel ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá- 
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégitési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881, évi LX. t.-c. 120. fcj. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Xagysink, 1908. évi május bó 14-én.
Szentpétery Béla,

kir. t»ir, végrehajtó,

Bérniáiási ,iagsíiidék.
Ajánlom a u, é. közönség b. figyelmébe a bérmálás alkalmával mélyen leszállított áru

' IMAKÖHYVEIMBT,
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21. szám. Fog a ras és Vidéke 7. oldal.
Szám 421—908. vógrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-n értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvény­
széknek 1908. évi 2154 számú végzése kö­
vetkeztében dr. Rosenberger János fogarasi 
ügyvéd által képviselt Fogarasi takarékpénz­
tár részvéuytársaság javára ludisori Serbdu 
Kelemen st. ellen 360 kor. s jár. erejéig 
1908. évi április hó 25-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1600 
koronára becsült következő ingóságok, u. ni.: 
szarvasmarhák, gazdasági gépek nyilvános 
árverésen oladatnak.

Mely árverésnek a fogarasi kir. járás­

bíróság 1908-ik évi V. 257/2, számú végzése 
folytán 360 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. 
évi Julius hó 8 napjától járó 6% kamatai, és 
eddig összesen 113 kor. 58 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Lúdisor 
község házánál leendő megtartására 1908. 
évi május hó 30-lk napjának d. u. 2 órája határ­
időül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX, 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Fogaras, 1908. május hó ll napján.
O-yArfáts Ferenc, 

kir. bir. végrehajtó.
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Kramer Albert1
miisKaki cég- és cimfestő

Nagyszeben, Disznódi-u. 14. sz. §

Készít: kereskedőim! cég- és 

cimtáblákat üvegre, fára és bádog­
lemezre.

Ügyvédi és orvosi táblákat a 

legcsinosabb kivitelben.

Községi utca- és házszámtáb-
630

ind

érk.

Olthidi kitérő (141) —
Felsősebes — — _
Felek —• — —
Alsóporumbák — —
Kére — — _
Alsóárpás — — —
Alsóucsa 22. az, őrház — 
Alsóvist —
Besimbák — —
Kincstári ménes 27. sz. őrház 
A.-Szombatfalva (Nádpatakfürdő) 
Bethlen 30. sz. őrház 
Fogaras — -- — ind.

611
604
548
520
5ÖÖ
45Í

X435 
425 
4 15 

X4Ö4 
359 

X3 44 
333

Iákat öntve és bádoglemezből.

Elvállal templomkereszt ara­
nyozásokat és minden e szakba 

vágd munkákat.

Kívánatra tervrajz és költség- 
vetéssel szívesen szolgál.

a
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Oda Kiskapus—Nagyszeben. Vissza
Sz. jTvszszI

8402-8464:
1. ni. II. m.

Vv.
8414
li. III.

Szv.
8404
i. in.

Vv.
8416
li. in.

8 20 I 225
I

göö^OO _

8 541 1051 
730 1026 _

2 28 5 02 
fl dl»

240
2 50 

X 2 54
X3ÖT

3 77

520
532
538
548

— 3 3? 6 32
— 34Ö 6 40
— X344 X646
—, 354 659
" 358 7 05

— 8 12 —

f>57
— 5Sn
— t;aő

120 —

—
ü 35
8!

V1:

p-r 
9 55

1007 
1013 
1028 
10 33

I 22

1134
11 44 
1148
1155
12 16 
12 33 
1239 
1243 
12 63 
12 67

5 48

540

Vv. I Vv.
8418 8420
il. ni. I n. ni.

Vv.
8412jí
i. ni. 140

O O' 7? p ® 0,

8 68
91-

ind, (Budapest kel. p. u.)
(Nagyváradon át 126) 
(Budapest kel. p. u.) 
(Aradon át 153, 126) 
Kolozsvár (126) —
Brassó (126) [fJun. 1.]

érk.
érk,

érk.

i érk,

érk

Kiskapus (étk.) [126] érk 
Asszony falva 2. sz. ő. 
Szászegerbogy 4. ő. 
Nagyselyk — —
Nagyselyk megái. 8. ő. 
Vessződ 10. sz. őrház 
Ladamos — — —
Vizaknafürdő 19. őrh. 
Vízakna — — — -
Kisesür 22. sz. őrh. 
N.-Szeban-9yárv.26ő. 
Nagyszeben (étk.) ind. 
(139. 141. 142. 143)

Fogaras ^139) 
Alvinc (143) — -
Nagydisznód (142) 
Verestorony (141) - 
Cáineni (141) — -
Fiatra (141) — -
Corabia (141) — -
Bucareat (141)

Vv.
8411
1. III.

Vv.
8413
11.111.

720

9W|6°5
521
2 09

333
200 
6 27 
5 07

Tvszszj
8463
ii. ni.

Vv.
8415
ír. in.

3 ió

érk, 
9 35 
9 29
921
90S
9 00

5 07

12 25

8 50

7 40

Vv.
8417
11. ni.

Szv.
8401
1. ni.

tO
lO

lO

n 40

1050
flOW

Vv.
8419

Szv.
8403
l-lll.

640 —
—

116 —

610 _
452(712 —
1233

12 23 
12“ 

12ÍŐ
12 Ö3 
11 ” 

1137 
11 30 
11 25 
1114
illő

11 40

it

I
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V
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I
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21. számFog a ras ás Vidéke8. oldal.

Kitűnő munka!Hazai gyártmány! V kén'/,lot- gyorsabb elad hatása miatt

vas- és f ém ön t őd e részvénytársaság
SZOMBATHELY-BUDAPEST,

VI. kerület. Váci-körűt 61. szám.
MAY: í; llÜH'iar r.t
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Benzinlokomobil-csóplö-Bzerelvónyok. Stabil-benzinmotorok. 
Szí vógáz motorok faszén-, koksz- és antracit-fütésre izO HP-ig. 
Malomépitészet. Szab. liydr. borsajtók, olajprósek 
ü ü és mindennemű gazdasági gépok. É *

ipari
és Társai

.11 e <1 g y © s (Nagykükiiltűm.)

faiskolái
leszállított áron ajánlják összes fais­
kolai cikkeiket u. m.: magonc, kömagu. 
és csontár gyümölcsfákat, pöszméte és 
ribiszke cserjéket, málnákat, földiepret, 
díszcserjéket, gyümölcsfa vadóncokat, 
sövénynek valót, tűlevelű fákat, ró­

zsákat stb.

Árjegyzék kivonatni b é r m c n t v e,

Kedvező fizetési feltételek. Árjegyzékek kívánatra ingyen s bementve l

ÁTilb^lfpj.

— teljesen uj állapotban!
Kőtetenkint 3 kor. helyett kötve csäk 1 kor.

Bolanden. Barbarossa. Berta királyné, Sziklai Soma, Gl osszák (fűzve) 8 kor.
Császár és állam ellen. A helyett 2 kor.
nászút. Savonarola. Canossa |í Montópiu. Szerelem ő fensége (9 füzet,

fűzve) k. 14.40 helyett 3 k 
Szilágyi, A magyar nemzet története 

(3 k, diszk.) 24 k. helyett 18 k 
Brehm, Az állatok világa. (10 k.) 180 kor 

helyett 130 kor.
Nagy Arany Biblia, remek diszkötésben tel 

jesen uj állapotban 160 kor. helyett 130 kor 
(részletfizetésre is) kapható.

2 köt. Gusztáv Adolf 2 köt. 
Várossy Gy. Szivárvány. Vörös Dániel.
Baróti L. Ezer év.
Dvorzsák I. Adomák és vészeinek 4 köt. 
Didón P. Felbont hatatlanság.
Amicus Juventutis. Pályamutató.
GrÓSZ Gizella. Az asztalfiából, fűzve. 
Mailtegazza. A szerelem élettana (fűzve) 

4 kor. helyett I kor. 50 fill.
Nick Carter, Serloch Holmes. Nobodi, Buffalo 

Bill, detektív regények 30 és 3> filléres fii 
zetekben megjelenés után azonnal kapható

Yhierfeld Dávid könyvkereskedésében.

K O II A G E i!

Ki ezt figyelmen kívül hagyja, 
önönmaga ellen vétkezik. —

JCa/iser-félc

Mell-cukorka
a 3 fenyővel.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva: 
köhögés, elnyálkásodás és 
= rekedtség ellen. =
4-^1? hitelesített bizonyítvány tanú 

?hja, hogy megtartják azt, amit

40 és 20 filléres csomagokban kaphatók: 
Hermann I*. János, KoiitesveUer 
Károly, Steinliurgi l’iltluer Frigye#

urak gyógyszertáraiban, FOGARAS.

ÍSJlEii

Nádpatak gyógyfürdő.

Halnál éi läge
HOT Oft F.S OEPGVABA

Városi* faxtár: BUDAPEST. il'oda:
V, Lipót-kör. 18. __________ 1 VI, Üteg-u. 19.

m
p5
m.

Jod-, kén- és sósforrással megáldott fürdőhelye.
Pótolja: Lipik-, Hall- és Csíz vizét. Reoma, köszvény, lehias bántalmaknál 
utolérhetetlen gyógyeredményü. Női betegségek, vérszegénység és idegségnél 
kiváló gyógyhatású. Idény: június elsejétől szeptember elejéig.

Egy órai kocsiút a pályaudvartól (Nagykőküllő vármegye). 
jEr&öls, áraa-yélcos sétA».y©3s, modem lalcások:, aene slscosz- 
tálya ellátás. Elő- és utóidényben tetemes árengedmény a szobaárakból. 
Vasúti állomása: Alsószombatfalva, hol minden alkalommal kocsik kaphatók. 

Postahivatala: iTa.g’ysixtls, mindennapi postaforgnlommal.
Prospektust hévmentve küld és mindennemű felvilágosítással a legnagyobb kész­
séggel szolgál : . r.

A fürdokezeloseg.

Ajánlja úgy cséplőgép, mint malomiizemre leg­
egyszerűbb benzinmotorjait, benzinlokomobiljait, 
valamint szivógázmótorjait, melyek V, Lipót- 
körut 18. bármikor üzemben megtekinthetők.

j pjj r^p P~f g)

Teljes jótállás
kitűnő cséplésért! Egyedül létező iíjdoitsdg!

Ezen motorok egyenletes járásunk és bámu­
latos egyszerű szerkezetük folytán, bármely 
legjáratlanabb ember által is azonnal kön v- 

nyen kezelhetők.
Árjegyzék ingyen Olcsó árak részletfizetésre.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

P ortl a n (1 - C e m ent-íi vár
v

fagtruiea kapható: üú&m W., Schul I. éa Thiirfald L. ursk ksraaliddésiibta.
Ny. Thiurfold Dávid könyvnyomdájában, Fogaraaon.


